Thermodynamik II Aufgabe 3.10s

Thema: Phasengleichgewicht idealer bindrer Mischungen

Gegeben seien Daten eines Dampf-Fliissigkeits-Gleichgewichtes einer bindren Mischung aus Kompo-
nenten A und B mit gegebenen Daten der reinen Komponenten, Index *.

Annahmen: Das Gemisch sei im gesamten p, T, X-Zustandsraum mit 0 < p < 4pg und Ty < T < 3Ty
als ideal anzunehmen.

* 5 * * *
Geg.: Ty, po, pa(To) = 5 Po; p5(To) = po, Tx(4po) = 270, T5(4po) = 3T

mit den kritischen Daten:
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a) Skizzieren Sie qualititiv das p, T, X-Zustandsdiagramm fiir die ideale bin&re Mischung der Kom-
ponenten A und B mit den gegebenen Daten.

b) Bezeichnen Sie darin die Siede- und Taufldche sowie Siede- und Taulinie fiir Schnitte T' = T
und p = 4 pg!

¢) Bezeichnen Sie darin die Dampfdruckkurven der reinen Komponenten!

d) Tragen Sie darin fiir eine Mischung mit Xp = 0,5 fiir T'= Tp den Druckbereich fiir Koexistenz
von Gas- und Fliissigphase ein!

e) Tragen Sie darin fiir eine Mischung mit Xp = 0,5 fiir p = 4py den Temperaturbereich fiir
Koexistenz von Gas- und Fliissigphase ein!



